

който човѣкъ се свързва съ природата, както химикътъ съ химическитѣ действия. Вие не можете да се свържете съ природата, ако нѣмате въ себе си онзи непреривенъ молитвенъ духъ. И химикътъ не може да се свърже съ химическитѣ реакции, ако нѣма лампичка, съ която постоянно да нагрѣва веществата. Въ този смисълъ, молитвата представя свѣтлина и топлина, необходими за свързване на човѣшката душа съ Бога, съ разумната природа. Наистина, ако не направишъ връзка съ природата, съ всички разумни същества и съ всичко разумно въ свѣта, ти нищо не можешъ да постигнешъ.

Следователно, който иска да постигне своитѣ идеали, преди всичко, трѣбва да има вѣра въ Великото, абсолютно начало, а после и въ себе си, като частъ отъ това начало. Ще каже нѣкой, че вѣрва въ обществото. — Какво представя обществото? — Сборъ отъ много хора. Щомъ е така, човѣкъ може да вѣрва въ обществото дотолкова, доколкото и въ себе си. Колкото е добъръ отдѣлниятъ човѣкъ, толкова може да бжде добро и обществото. Колкото е добъръ проявениятъ човѣкъ, толкова добъръ ще бжде и онзи, който ще се прояви въ бждеще. Затова Христосъ казва: „Достатъчно е ученикътъ да бжде като учителя си“. И ученикътъ може да бжде толкова способенъ, колкото учителя си, но никога учителътъ не може да бжде по-долу отъ ученика. Колкото него може да бжде, но не и по-доленъ отъ него.

Ако науката, къмъ която се стремимъ, стане основа на нашия животъ и не може да ни преобрази, каква наука е тя? Каква наука е тази, която не може да свърже личния, семейния и обществения животъ въ едно цѣло? Каква наука е тази, която не може да свърже живота на ума, на сърдцето, на душата и на духа въ едно цѣло? Нѣкои се опитватъ да говорятъ за душата, разглеждатъ състава ѝ, но не знаятъ, какво въ сжщностъ представя тя. Душата е съединение на два Божествени принципа: любовта и мъдростта. Тѣ служатъ за основа на душата. Казано е въ Писанието: „И вдѣхна Богъ дихание въ ноздритѣ на човѣка, и стана той жива душа“. Това дихание, именно, представя съединяване на двата принципа въ човѣка — любовта и мъдростта. Докато се държишъ здраво за тѣзи принципи, ти си човѣкъ, ти си жива душа. Вънъ отъ тѣзи принципи чо-